7. lzraziin enacbe
7.1. Stevilski izrazi

1
a|b|clac|b-cla+b|(a+b)-c|la-c+b-c
2134 8 12 17 32 32
314|5] 15 | 20 12 15 15
51113 15 3 1 3 5 5
712|8| 56 | 16 14 11 11
21112 4 1 13 13 13
5[14]3] 15 6 20 30 30
1|53 1 5 2
—|=|=] = - - 1 1
919]12]| 6 6 3
1123 3 1 7 7 7
21314] 8 2 6 8 8
2
a) @Uporabili smo pravilo za mnozZenje ulomkov in zakon o zamenjavi mnoZencev.
@Uporabili smo pravilo za mnozenje ulomkov in zakon o zdruZevanju
mnoZencev.
b) @Prikazuje uporabo zakona o zamenjavi pri mnoZenju ulomkov.
@Prikazuje uporabo zakona o zdruZevanju pri mnoZenju ulomkov.
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7.2. lzrazi s spremenljivkami

1

a) x..starost Maksa
x + 2... starost Pavla
b) x .. starost psa
x + 5... starost macke
¢) x..cenaEvinega kolesa
x:2... cena TjaSinega kolesa
¢) v ..starost Maksa
y — 2... starost Pavla
y ... starost macke
y — 5... starost psa
Y ... cena Tjasinega kolesa
y -+ 2... cena Evinega kolesa

a) k+l+m
Q@ 6k + 2m
4k + 1+ 2m
@ 6k + 41
4k + 51
14k

(3 2l +4m
4k + 4m

@ 21 + 4m
4k + 4m

(G 4l + 6m
8k + 6m

®) 6k + 14+ 6m
8k + 6m
b) Da. Glejtocko a).

a)

b)




c)

d)

b)

c)

5+ 1,2x

Alja: 12,20 €
Matic: 19,40 €
Nikolina: 14,60 €
Sabina: 17 €

2,20+ 0,05n

Cez 3 leta: 2,35 m

Cez 7 let: 2,55 m

Cez 12 let: 2,80 m

Cez 15 let: 2,95 m

3,50 m bo drevo visoko ez 26 let.

0 =4a
p=a’
0o=16cm
p=16cm’

a ... prevozeni kilometri
1,4-a+ 22

X ... Stevilo SMS-ov

Y ... trajanje klicev v minutah
0,19-x+0,39-y

X ... Stevilo narocenih pic
7-x4+25
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¢) a...dolzina roba kocke
12-a

d) x ... Stevilo otroskih vstopnic
y ... Stevilo vstopnic za odrasle
42-x+66"y

e) x ... stevilo fotografij
0,39-x+2,2

f) x ... telesnaviSina
x —100

a) @x+6
®2x
oF
@ x—26
@i
@g;c+5

b) Pri danih podatkih lahko povemo le, da je gospa Modrijan stara vsaj 26 let.
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a) @ 4x
@ «?
b) @ 36 kvadratkov: ¢len 15,
60 kvadratkov: ¢len 15,
100 kvadratkov: ¢len25.
@ 36 kvadratkov: ¢len 6,

60 kvadratkov: tak ¢len ne obstaja,

100 kvadratkov: ¢len 10.

10 @ Timova Zepnina je dvakrat vecja od Tajine.

@ Taja, Tim in Leja skupaj prejemajo 22 € Zepnine.

@ Vsota Tajine, Timove in Lejine Zepnine.

@ Lejina Zepnina je za 2 € viSja od Timove Zepnine.

@ Tajina Zepnina je za 6 € niZja od Lejine Zepnine.
Tajina Zepnina je za 2 € nizja od Timove Zepnine.

a)
trditvam.
b)

o
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Visine Zepnin ni mogoce dolociti tako, da bi hkrati zadostili vsem zgornjim



11
a) V 7.vrstije 22 sedezev.
b) Toje 10. vrsta.
c) @ 2x+ 8
¢) Ne, vrsta s 35 sede?i ne obstaja.
Izraz 2x + 8 za nobeno naravno Stevilo x ni enak 35.

7.3. Vrednost izraza s spremenljivkami
1
a) 7m
b) 8e
c) 10s
¢) 2y
d a
e) O

a) 4a+4b

b) 4x + 4y

c) 2c+4d

¢) 2k+m

d) 3x+2y+4z
e) 3r+2t

f) 2a—b

a) 3la
5:155
0:0
2: 62

b) 36b
5:180
0:0
2:72

c) 9x
5:45
0:0
2:18

¢) 29x
5:145
0:0
2:58

d) 2l1a
5:105
0:0
2:42

e) 19x
5:95
0:0
2: 38

f) =27y
5: —135
0:0
2: — 54



4 — 4z

5: —16

0:4
2: —4

18x + 23y
22x+ 17y + 14
17,9a + 20,5b

¢) 17a+19b + 26¢ + 4

39
31
54
¢ 148
d) 0

504
f) 360

35m—100n+ 7

13x + 18x = 31x
6y +5 =+ 11y
9b -7 +2b
¢) m+7m+5=8m+5
20a + 20b # 20ab

—12x — 13x = —25x
f) 30x+ 6y # 36y Clena 30x in 6y si nista podobna, zato ju ni mogoce seteti.

Clena 2a in 20b si nista podobna, zato ju ni mogoce

sesteti.

Clena 6y in 5 si nista podobna, zato ju ni mogoce sesteti.
Clena 9b in 7 si nista podobna, zato ju ni mogoce odsteti.

a)
15x + 15
5x + 10 10x + 5
2x+5 3x+5 7x
2x 5 xX+x+x 4x
b)
16a + 20
9a + 6 7a + 14
4a + 2 S5a+4 2a+ 10
a+?2 3a 2a+4 6




a)

b)

48
Drii.4a+4b =4-(a+ b)

@ 10x

@ 2x+16
3®3x+3
@ 3x+13
®3x+11
@®o=50cm
@o=26cm
®o=18cm
@o=28cm
@o=26cm

6a + 8b
22a

15 20
46 61
50 100
198 398
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a)
b)
c)

x+x—425+4x = 6x — 4,25
Celotna proga je dolga 25,75 km.
Tekaska proga je dolga 10 km, kolesarska 40 km, plavalna 1,5 km.

7.4. Enacbe in neenacbe

13
a)
b)

14

15

16

17

18

Na vsaki strani tehtnice smo odvzel @ @ @ @.
Na vsaki strani tehtnice smo odvzeli .
Na vsaki strani tehtnice smo odvzeli n0@®@®@.

2x+5=11
8=3x+2
3x+2=x+4
2x + 6 =4x
x =20
xX=6
x =27
x =35
x =14
x=4
x =15
x =4

1
X ==

2

2
X ==

3
x=2
x =075
x=0,6
x =05
x=4
x =045
x =60
x =4
x=22

4
x =13
x=2

1
x==

2
y=1

-2 +5
Yy |— —| 7
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1
x=1-
4

x =0,75

1
X ==
4

x=1
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1=
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23
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b)

v . .. 3. W 1
mGoﬁewaqmveqeodZlnnmnpeodlz

Neenacba nima resitve.
Glej a).

v .. 1. Y 3
Vsako Stevilo, ki je vecje od 15 in manjsSe od 55.

VwkoﬁeWdemveﬁeod2%innwnﬁeod3%

Neenacba nima resitve.
2x+3=9
x=3
3x+1=2x+3
x =2
2x+4=x+5
x=1
dx =2x+ 6
x=3
2x+3=x+3
x=0
x+6=3x+2
x=2
x=4
X L D
1 34 58
2 86 102
3 138 146
4 190 190
5 242 234
6 294 278
7 364 322
8 398 366
9 450 410
10 502 454
x =10
X L D
3 1
. % 3
2 1§ 52
4 3 6
3 1
5 3§ 6%
6 42 6§
8 6 7
3 1
9 6% 72
10 75 75
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X L D
1 3 7
2 5 7
3 7 7
4 9 7
5 11 7
6 13 7
7 15 7
8 17 7
9 19 7
10 21 7
¢) x=3
X L D
1 1 2
1
2 15 2
3 2 2
1
4 25 2
5 3 2
1
6 35 2
7 4 2
1
8 45 2
9 5 2
1
10 55 2
25
a) x=16
b) x=4
c) x=49
¢) x =144
d x>32
e) x<8
26

a) Peterjedal 7 kosev.

b) Matejje dal 14, Andraz pa 10 kosev.
27 Aljaz je star 29 let.
28

a) To je stevilo %.
b) To je stevilo 87.
c) Toje Stevilo 6.
29 Pia je stara 32, mlajsi brat 29%, starejSi brat pa 36% let.

30 To je Stevilo 127.
31
a) To je Stevilo 12.
b) To je Stevilo —5.
c) Toje stevilo 6.
32 Mateja je stara 6 let.
33
a) x=2
b) x=3



Utrdi svoje znanje

1

x=28
x =24
x =10
x =37
x:
x =199
x = 5,05
x = 1,47
x =35
x =28
x =12
x =16
x =12
x =13
x =25
x =175
y=1
y=2
y=2
y=4
y >4
y<8
_ 6
T 11
x=2%
7
x=9
X =
x > 15
x <15
x=7
x=4
x=3
Ne, x = 3.
Da.
Ne,x—i.
249
Ne, x = 2.
Ne, x > 1.
X =
x =15
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12
13

14
15
16

17

18

19
20
21
22

23
24

a) x =123
b) x =115
c) x>6
¢) x<35
3
a) x =
b) x=0
1
c) X =3
a) x=31
b) x=8
c) z=149
¢) z<36

16x=12,2x—1=%,3x+1=4x+%,...

a) Zaeno osebo je treba placati 48 €.

b) Druzina Golob mora placati 144 €, druzina Mlinar pa 192 €.
Gladina vode se bo dvignila na 1,80 m ¢ez 15 ur.
Do visine 80 cm bo sadika zrasla v 26 dneh.

a) Gospa Kos je venem dnevu prevozila 448 km.
b) Gospa Kos je v dveh dneh prevozila 450 km.

a) V mesecu maju je porabil 65 enot pogovorov.
b) Junija je poslal 15 SMS-ov.
c) Pripostavljenih cenah ni mogoce doseci zneska 18,88 €.

a) Sveca pogoriv 50 urah.

b) Sveca pogori do polovice v 25 urah.
Pred rojstnim dnem je imela 3 DVD-je.
Igra stane 2,10 €, vrecka pa 0,10 €.

a =30° [ = 60°y =90°.

Vsak krak meri 13§cm.

a=15cm,b =30cm.

a =66°%F =132°%y =116°45 = 46°.



